

«ВРАЧ, УЧИТЕЛЬ, СВЯЩЕННИК»

ЮБИЛЕЙ ПРОРЕКТОРА ПО НАУЧНОЙ РАБОТЕ: 60-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ, 40-ЛЕТИЕ НАУЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И 20-ЛЕТИЕ АРХИЕРЕЙСКОЙ ХИРОТОНИИ ПРОФЕССОРА, АКАДЕМИКА РАЕН, АРХИЕПИСКОПА КУРГАНСКОГО И ШАДРИНСКОГО КОНСТАНТИНА

Высокопреосвященный КОНСТАНТИН, архиепископ Курганский и Шадринский, профессор, проректор ЕПДС по научной работе, отметил в 2011 г. две знаменательные даты: 23 марта ему исполнилось 60 лет, а 16 июня юбиляра поздравляли с 20-летием его архиерейской хиротонии.

Архиепископ Константин (в миру Олег Александрович Горянов) родился в 1951 г. в Казахстане. В 1974 г. окончил Винницкий мединститут, занимался научной работой и врачебной практикой, главным образом на «скорой помощи». Был старшим преподавателем в Брянском пединституте, в 1981 г. защитил диссертацию в Смоленском мединституте на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Затем, чтобы иметь возможность поступить в семинарию, пришлось менять места жительства и работ: сколачивал ящики на железной дороге, работал на лесоповале, и только после этого был на месяц принят сторожем в Жировицкий монастырь (Белоруссия), откуда получил направление на учебу. В 1983–1989 гг. учился в Московской духовной семинарии и академии, был Патриаршим стипендиатом. В 1986 г. принял монашеский постриг с именем благоверного князя Константина Муромского, в том же году был рукоположен во иеродиакона и иеромонаха ректором МДАиС архиепископом Александром (Тимофеевым). В 1989 г. окончил академию, был оставлен профессорским стипендиатом и преподавал Священное Писание Ветхого Завета в семинарии. 31 марта 1990 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Русская религиозно-философская антропология на рубеже XIX–XX веков: В. С. Соловьев и В. И. Несмелов».

С 1990 по 1996 гг. — ректор возрожденной Минской духовной семинарии (МинДС). В 1991 г. рукоположен в сан епископа Новогрудского, викария Минской епархии. С 1992 г. являлся также управляющим новообразованной Новогрудской и Лидской епархией. Были открыты заочное и регентское от-



*Епископ Дмитровский Александр (Тимофеев), ректор МДА со студентами-иподиаконами
(будущий владыка Константин второй справа)*



Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексей II с иерархами, принимавшими участие в хиротонии владыки Константина (первый справа) во епископа Новогрудского, викария Минской епархии. 16 июня 1991 г., Жировицкий монастырь



*Владыка Константин с отцом Александром Никитичем и матерью Марией Федоровной.
17 июня 1991 г.*



Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II при посещении СПбДА, 2001 г.

деления. МинДС первой в РПЦ получила статус вуза, её дипломы были признаны государством, а семинария получила госфинансирование.

В 1996 г. назначен ректором Санкт-Петербургской духовной академии и семинарии. Были открыты иконописное отделение, Церковно-археологический музей, проведены большие работы по благоустройству академии, а регентское отделение получило отдельный двухэтажный корпус. Был избран президентом Межвузовской ассоциации «Покров», в которую в настоящее время входит 50 гражданских и военных вузов, а также председателем Попечительского совета Народного православного университета (НПУ). Эти организации не имеют аналогов в России. За двенадцать лет ректорства в СПбДА количество профессоров увеличилось с 5 до 18, а количество защищенных диссертаций выросло в 2,7 раза по сравнению с предыдущим сопоставимым периодом. Преподавал догматическое богословие в семинарии и академии, профессор, заведующий кафедрой богословских дисциплин. В феврале 2003 г. возведен в сан архиепископа. Принимал активное участие в возвращении Тихвинской иконы Божией Матери в 2004 г. 4 октября 2008 г. совершил великое архиерейское освящение академического храма после капитального ремонта и росписи стен.

Решением Святейшего Синода 6 октября 2008 г. назначен управляющим Курганской и Шадринской епархией. В Курганской епархии активизировал церковную жизнь, впервые был проведен целый ряд мероприятий (православные выставки, Ильинские чтения, музыкальные фестивали, Александровские дни и др.), доставлена частица мощей св. блгв. кн. Александра Невского из Санкт-Петербурга. Регулярно совершает богослужения в храмах и монастырях епархии, посещает те приходы, где никогда не было архиерейских богослужений. Епархиальные отделы, до сих пор не имевшие своего места, получили новые помещения.

С 2009 г. — проректор по научной работе Екатеринбургской духовной семинарии. Имея огромный опыт преподавательской и научной деятельности, владыка активно включился в работу уральской духовной школы. Он преподает догматическое богословие, а также руководит изданием «Вестника ЕДС» (научный редактор), регулярно участвует в заседаниях Ученого совета и других мероприятиях семинарии. Архиепископ Константин всегда доступен, всегда дает мудрые советы по научной и издательской деятельности семинарии.

Является членом президиума Российской академии естественных наук (РАЕН); вице-президентом академии АНИС; членом академии ПАНИ; членом Международной академии наук экологии, безопасности природы и человека (МАНЭБ); членом Санкт-Петербургской академии истории науки и техники; почетным членом Международной академии интегративной



Возвращение чудотворной Тихвинской иконы Божией Матери в Россию. 2004 г.

антропологии; Почетным председателем Собора православной интеллигенции; является Председателем Церковно-общественного совета по биомедицинской этике Московской Патриархии, членом редколлегии «Богословских трудов», а также членом Союза писателей РФ и членом Академии Российской словесности и др. Постоянный участник отечественных и международных конференций, автор многочисленных публикаций и книги «И познаете истину».

Награжден Святейшим Патриархом Пименом медалями прп. Сергия Радонежского II и I степени; Святейшим Патриархом Алексием — орденами св. блгв. князя Даниила Московского II ст., прп. Сергия Радонежского II ст., орденом святителя Иннокентия Московского II ст., а также Патриаршими грамотами и именной панагией; Святейшим Патриархом Кириллом — орденом прп. Серафима Саровского II ст., митрополитом Минским и Слуцким Филаретом — грамотой и орденом Белорусской Православной Церкви свт. Кирилла



Заседание Межвузовской ассоциации духовно-нравственного просвещения «Покров» в СПбДА. 2005 г.



Архиепископ Константин доставил в Курган из Санкт-Петербурга частицу мощей св. блгв. князя Александра Невского. 12 сентября 2009 г.

Юбилей архиепископа Константина (Горяева)



Архиереи и губернатор Курганской области после богослужения в день 60-летия архиепископа Константина. 23 марта 2011 г.

Туровского II ст., а также государственными наградами и научными почетными званиями и знаками.

Высокопреосвященный архиепископ Константин имеет большое число публикаций (свыше 140), полный список был недавно опубликован в книге его трудов, вышедшей к юбилеям:

Список научных и публицистических работ архиепископа Константина (Горянова) // Константин (Горянов), архиеп. И познаете истину (Ин. 8: 32). СПб.: Родная Ладога, 2011. С. 556–566.

Администрация и преподавательская корпорация Екатеринбургской православной духовной семинарии сердечно поздравляет дорогого владыку Константина с юбилеями и желает помощи Божией в его неустанных архипастьерских трудах на ниве Христовой! Многая и благая лета!